
1	 ALFTER, Dieter. Die Geschichte des Augsburger 
Kabinettschranks. Augsburg, 1986. 4to. 125 pp.+ 120 
plates. Sewn as issued. (Schwäbische Geschichts-
quellen und Forschungen. Schriftenreihe des Histo-
rischen Vereins für Schwaben 15.)� 1100:-

Av de här beskrivna och avbildade konstskåpen finns 
ett stort antal i Sverige, inte minst Philipp Hainho-
fers och Baumgartners stora ”Gustav-Adolf Kunst-
schrank” i Uppsala, det Augsburgska konstskåpet.

2	 BRING, E. G. Kyrkotukten enligt svenska kyrkans gällande ordning. Ett capitel 
ur svenska kyrkolagfarenhetens med särksilt 
afseende på de genom nya strafflagen föränd-
rade förhållanden. Linköping, C. F. Ridderstad, 
1865. 8:o. (6),+ 50 s. Lagerfläckig. Blyertsnote-
ringar. Häftad, oskuren och ouppsprättad, med 
tryckt delvis blekt omslag.� 350:-

Första upplagan, en andra utkom 1867. Ebbe 
Gustaf Bring (1814-84) var biskop i Linköping 
och deltog flitig i riksdagarna som representant i 
prästerskapet. Han var konservativ och tillhörde 
den s.k. högkyrkligheten. Utan föregående var-
ning skall suspenderas: ”den prestman, som slår 
sig till lättja, lösaktighet, svalg och dryckenskap 
och blandar sig uti förargligt sällskap eller annan desslikes otillbörlighet begår. In-
träder ej rättelse, följer sedermera afsättning”. Låter som Gösta Berling.
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3	 CRAIG, Peter S. The 1693 Census of the Swedes 
on the Delaware. Family Histories of the Swedish 
Lutheran Church Members Residing in Pennsyl-
vania, Delaware, West New Jersey & Cecil County, 
Md., 1638–1639. Cartography by Sheila Waters. Fo-
reword by C. A. Weslager. Winter Park, Fla. SAG 
Publications, 1993. 8vo. IX,+ (blank),+ 213 pp. Insi-
de the volume a loose leaf from the publisher. Publ. 
cloth. Upper part of front cover somewhat faded. 
(Studies in Swedish American Genealogy No. 3.)
� 1500:-

The volume contains indexes of personal names and 
place names.

4	 (CRUSENSTOLPE, Magnus Jacob.) Första fjetet på skriftställarbanan, af förfat-
taren till ”Morianen”. Stockholm, L. J. Hierta, 1842. 8:o. XII,+ 128 s. Lagerfläckig. 
Mörkblått halvmarokängband, ryggen med upphöjda bind, marmorerade pärm-
papper, övre guldsnitt och för övrigt oskuren och med det tryckta omslaget med-
bundet (N. B. Andersson 1942). Frampärmen med ägarinitalerna ”BEM” i guld. 
Det bakre omslaget med liten papperslagning.� 1200:-

Fint exemplar av nyutgivning av Crusenstolpes 
första noveller, tidigare publicerade i tidskrif-
ter. Crusenstolpe berättar i förordet att dessa 
tidigare ”småsaker” visserligen inte nu står sig 
i jämförelse med den höga nivå som roman-
konsten utvecklats till, genom Bremer, Flygare-
Carlen, Knorring mfl. men då dess författare 
nu själv blivit ryktbar av andra alster så tycker 
han inte att de ska dömas för andra lyten än de 
han själv ”låtit falla sig till last”.

Innehåller: ”Vedergällningsrätten. Novell”, 
”Denis från Norrmandie. Romantisk berättelse 
från slutet af sextonde århundradet” och ”Kol-
lerstad. En legend”. 



5	 DALHEDE, Christina. Oberdeutsche 
in Schweden. Studien zum Handel und 
Bergwerk, zur herkunft und Sozialen 
Verflechtung Während der Zeit der 
Glaubensspannungen in Augsburg und 
der Schwedischen Grossmachtzeit. Diss. 
Augsburg, 1992. 4to. (2),+ IV,+ (blank),+ 
(2),+ 475 pp. Illustrated. Sewn as issued. 
With a dedication to the authors mother.
� 900:-

6	 [Eugen.] Eugen, hertig af Leuchtenberg furste af Eichstedt. Göteborg, Sam Nor-
berg, 1828. 12:o. 45,+ (1) s. Lätt lagerfläckig. Häftad i samtida gråpappersomslag.
� 1500:-

Med tryckt dedikation till Sveriges och Norges kronprinsessa, dvs till Josefina som 
var dotter till Eugen. Eugen de Beauharnois (1781-1824) var son till Josephine, den 
senare kejsarinnan och Napoleons första hustru. Under styvfadern Napoleon gjorde 
han en fin karriär. Han gifter sig med prinsessan Augusta av Bajern i ett lyckat 
äktenskap och efter Napoleons fall får han bosätta sig med familjen i Bayern. Hans 
äldsta dotter Josefina gifte sig 1823 med svenska kronprinsen Oskar. Boken är således 
dedicerad till Eugens dotter och inget ont finns förstås i den om Eugen, den snillrike, 
sköne och av alla älskade.



7	 [Fredrik den store] SCHÜTZ, Friedrich Karl Julius. Fredrik den stores röst i 
nittonde århundradet. En fullständig och systematiskt ordnad framställning af 
hans idéer öfver politik, stats- och 
krigskonst, religion, moral, historie, 
litteratur, öfver sig sjelf och sin tid. 
Sammandragen af hans samtliga 
verk, samt skriftliga och munt-
liga yttranden af Professor Dok-
tor Schütz. Öfversättningaf P. U. 
Huldberg. 1-2. Stockholm, Elméns 
& Granbergs tryckeri, 1830. 12:o. 
XXVI,+ 261; 215, 116, 207-314, 325-
28 s. Delvis lätt lagerfläckig, svaga 
fläckar på s. 105-108 i första delen. 
Två trevliga hfrbd med guldorne-
rade ryggar och röda titeletiketter 
samt gröna ovala nummeretiketter 
i skinn. Två volymer. Ur S:ta Claras 
församlingsbibliotek, med gammal 
blå rundstämpel på titelbladet, samt 
deras etikett i översta ryggfälten.
� 1100:-

Friedrich Karl Julius Schütz 1779-1844 var historiker och professor i filosofi i Halle, 
men även skådespelare. Han skrev ibland under pseudonymen Papageno.

8	 HALLENBERG, Jonas. Svea rikes 
historia under konung Gustaf Adolf 
den stores regering. 1-5. Stockholm, 
Johan A. Carlbohm, 1790-96. 8:o. 
(12),+ 411,+ (1); (6),+ 411-889,+ (3); (6),+ 
478; (6),+ 481-1044 [felpag. 4104] s.+ 2 
grav. planscher; (6),+ 463 s. Med fem 
grav. vinjetter och samtliga smutsti-
telblad. Del ett med bläckplump på 
smuts- och titelbladet och en genom-
gående fuktrand upptill, genomgå-
ende med små- och lagerfläckar och 
med blyertsunderstrykningar. Del tre 
med pappersrevor s. 1, 341 och 383. 



Nötta samtida gröna halvsaffianband, guldornerade ryggar, marmorerade pärm-
papper och gula snitt (M. W. Statlander, med stämpel i varje volym). Fem volymer. 
Från familjen Fåhreus med E. Fåhreus och Gust. Rud. Fåhreus namnteckningar.
� 3000:-

Setterwall 1535. Första och enda upplagan av Hallenbergs alltjämt användbara his-
torik, som går fram till 1626. Av Geijer karakteriserat som ett mästerverk och av 
andra som det yppersta arbete i Sveriges nyare historia, som 1700-talets svenska his-
torieskrivning åstadkom.

9	 HELLSING, My & ILMAKUNNAS; Johanna (red.) Shopping i Stockholm. Socia-
la praktiker på gatunivå, 1700-1850. Stockholm, Stockholmia förlag, 2023. 8:o. 383,+ 
(1) s. Rikt illustrerad. Förlagsband. (Monografier utgivna av Stockholms stad 274.)
� 280:-

Innehåller: Pernilla Ras-
mussen ”Shoppingturer och 
shoppingupplevelser med 
Märta Helena Reenstierna 
vid sekelskiftet 1800”, My 
Hellsing ”Shopping som 
socialt kitt vid det svenska 
hovet från sent 1700-tal till 
tidigt 1800-tal”, Leif Rune-
felt ”Hårvårdsmarknaden, 
hårmodet och möjlighetern 
att göra val, 1770-1850”, Ca-
rolina Brown ”Annonsering 
och försäljning av mode- och 
skönhetsvaror, 1770-1850”, 
Anna Knutsson ”Försäljning 
av utländska modevaror 
under 1700-talet sista de-
cennier”, Håkan Jacobsson 
”Sidenkramhandelns ut-
veckling, 1700-1740”, Måns 
Jansson ”Nipper och nyttigt 
smide i 1700-talets metall-
varuhandel”, Marie Stein-
rud ”Skådespelarna och den iscensättande konsumtionen kring sekelskiftet 1800”, 
Johanna Ilmakunnas ”Ett aristokratiskt 1700-talshushåll som konsument under ett 
räkenskapsår”, Göran Ulväng & Gudrun Andersson ”Grevinnan Spens konsumtion 
under ett föränderligt 1700-tal”.



10	 HENNEQUIN, Victor. Introduction historique a l’etude de la législation 
Française. Les juifs. 1-2. Paris, Joubert, 1841-42. 8vo. (4),+ 622; (4),+ 633 pp. Some 
foxing, more in part two, worm hole in inner margin pp. 9-30 in part two. Con-
temporary black half calf, worn gilt spines, marbled board papers and green edges. 
Two volumes. From the library of Nils S. von Koch.� 2200:-

Victor Hennequin (1816-54) was a 
French lawyer, a socialist fourierist 
politican and a spiritistic medium. 
This work deals with the history of 
the Jewish nation and the mosaic law. 
The second volume includes an exten-
sive and commented bibliograhy (pp. 
532-610). 

Hennequin made a fine career and 
entered the National Assembly of 
France in 1848 but was banished by 
Napoleon III after the coup of 1851. 
He then instead turned toward his 
spiritistic interests, to table turning 
and mediomania, but died shortly 
thereafter at a mental hospital. He 
published several books. Before 1851 in 
the fields of law and society, and after 
in the field of spiritist religion mixed 
with socialism. 

Victor Hennequin was a follower of Charles Fourier. The Fourierist followers were 
mainly antisemites, but not all of them. In ”The Attitude of the Fourierist School 
towards the Jews” (1949) Edmund Silberner identifies three who were not: Hennequ-
in, Czynski and Verrier. ”Hennequin's Jewish program therefore can thus be summa-
rized: absolute religious tolerance for Jews and national assimilation. Palestine does 
not figure at all, for Hennequin, weighing the economic possibilities of the country, 
does not believe that it would be possible to reconstitute the Jewish nation”. 

Nils S. von Koch (1801-81) was an influential Swedish liberal jurist and politician, 
married to Francis Eliza Lewin from England. He was very engaged in the social 
questions of his time like education, penalty laws and prisons, voting rights etc.



11	 HINTZ, Katrin & WINTER, Martin (Eds.) Museum 
des dreissigjährigen Krieges. Katalog. Wittstock/ 
Dosse, Kreis Ostprignitz-Ruppin, (1998). High 4to. 100 
pp.+ folding battle plates in facsimile. Richly illustra-
ted. Sewn as issued.� 250:-

Fin katalog över museet och kriget.

12	 (MYLIUS, Martin.) Christlicher 
Abschiede der Patriarchen, und 
anderer gottfürchtiger Männer, auch 
Keyser, Köninge, Chur und Fürsten. 
Erster (-vierthe ...) Theil. Hamburg, 
bey Heinrich Binder, in Verlegung 
Pauli Cretzeri Buchfürer, 1593. Small 
8vo. (16),+ 177,+ (7); 177-239,+ (1); (12),+ 
13-91,+ (3),+ (2, blank); (8),+ 105-256,+ (8) 
pp. with 38 near full page engravings in 
text. The four title pages printed in black 
and red. Small stains and spotting. The 
second title with torn margins, ink cor-
rection on p 190 in part three and ink 
annotations on p. 117 in part four. Worn contemporary brown calf, spine with 
raised bands and blindstamped fluorons in compartment, gilt boards, edges gilt 
and gauffered. Front fly-leaf new. Weak hinges with cracks, traces of ties. Several 
old owner’s signatures on first title page, owner's signature of Carl Gustaf Brodinn, 
dated 1770, on blank leaf after part three.� 25000:-

VD16 M 7404. Not in Adams. Worn 
but charming copy of this very rare 
Hamburg edition of the German 
translation of ”Apophtegmata mori-
entium” by Martin Mylius (1542-1611). 
The Latin edition was published in 
1592.

It is a collection of short biographies 
and ” famous last words” of contem-
porary famous persons, both men 
and women of all categories.. The 
engraved portraits depicts Charles 
V, Hus, Savonarola, Luther, Melan-
chthon, Erasmus etc. The following 
parts are: 2, Christlicher Abschiede 



durchleuchtiger gottfurctiger und erbarer 
Frawen und Jungfrawen. 3, Christlicher Abs-
chiede, der Theologen und Marterer, zum Theil 
mit ire lebendigen Bildnüssn in Kupffer gesto-
chen. 4, Christlicher Abschiede, Rittermessiger 
Personen, auch hochgelarter Philosophi und 
weltweise Menner.

The sick and dying danish King Frederick II 
heard the prayer ”Also hat Gott die Welt Ge-
liebt... ” and said as a reply, when he felt death 
coming,: ”Das sol mein Trost sein”.

13	 [Richert, J. G. m.fl.] Förslag till allmän civillag. Stockholm, Georg Scheutz, 1826. 
4:o. (4),+ VIII,+ 168, 167-214, 217-301,+ (blank) s.; [Motiver]: (2),+ 342 s.; [Protokoll]: 
87,+ (blank) s.; [Bihang 1-3]: (2),+ 16,+ (2),+ 6,+ (2),+ 167,+ (3) s. Nött samtida hfrbd, 
blind- och guldornerad rygg med svarta titelfält och marmorerade pärmpapper 
(Melker Statlander, med bokbindaretikett). Med ett flertal intressanta samtida 
bläckanteckningar på frampärmens insida och på försättsbladet. Ur Nils S. von 
Kochs bibliotek på Augerum.� 5000:-

Mycket spännande exemplar av 1826 års stora civillagsförslag. Anteckningen på 
pärmens insida berör tryckningen och inbindningen av verket, ”Trycknings och in-
bindningskostnaden år 1826 för 1189 Ex. utgjord 3164 RD 27p 6s.” Anteckningarna på 
försättsbladet som är av samma person är en kronologisk förd sammanställning av 
de olika instansernas granskningar och inlägg mellan den 16 november 1826 och 28 
februari 1828.

Detta liberala förslag till ny civillag lades 
fram efter 15 års arbete av 1811-års lagkom-
mitté, i vilken framförallt den liberale 
juristen Johan Gabriel Richert (1784-1864) 
- efter sitt inträde 1814 - var en drivande 
kraft. Man föreslog lika arvs- och giftorätt, 
kvinnas myndighet vid 25 års ålder, fri 
räntesättning vid försträckning etc. För-
slaget mötte dock starkt motstånd och blev 
aldrig antaget. Lagförslaget anses ändå 
inta en rangplats i svensk laghistoria, jäm-
förbar med landskapslagarna och 1734 års 
lag, och även dess språkbehandling anses 
som synnerligen förtjänstfull. Efter tron-
skiftet 1844 skapade Oskar I en ny lagbe-
redning till vilken Richert ånyo kallades. 



Denna gång samarbetade även den nytillträdde justitekanslern Nils S. von Koch 
(1801-81) i beredningen. Han var likaledes liberal och kände Richert sedan tidigare. 
Den nya beredningen lade 1847 fram ett nytt förslag och Koch jobbade intensivt för 
att få det nya förslaget godkänt, men den politiska opinionen, liksom Oskar I, sväng-
de i en mer konservativ riktning och inte heller detta förslag antogs. 

14	 Taube. TIMM, Mikael. Evert Taube. Livet som konst, 
konsten som liv. Stockholm, Albert Bonniers, 1998. 8:o. 
617 s. Illustrerad. Förlagsband med skyddsomslag.� 250:-

Sjunde-tolfte tusendet.

15	 [Taube] HOLMSTRÖM, Richard & SVENSSON, S. 
Artur (red.). Bohuslän. Foto: Erik Liljeroth. Inledning: 
Per Nyström. Text: Claes Claesson, Nils Niklasson och 
Richard Holmström. Malmö, Allhems för-
lag, 1956. 4:o. 504,+ (2) s. Rikligt illustrerad. 
Pappret något vågigt av fukt i övre margi-
nal. Förlagets röda hfrbd, rikt guldornerad 
rygg och övre guldsnitt, nött i ryggen. Lång 
tillskrift på försättsbladet till Evert Taube 
från hans ”syskon församlade i Göteborg” 
på hans 70-årsdag 1960, med en lång hand-
skriven dikt ”Till Evert” av systern Märta 
Taube-Ivarson, daterad Göteborg mars 1960.
� 2200:-

Den långa dikten av storasyster Märta Tau-
be-Ivarson (1888-1974) är en travesti på ”Jag 
kommer av ett brusand hav”. Det är även 
Märta som renskrivit hyllningen, där nio av 
Everts syskon är representerade.



16	 TERSMEDEN, Carl || SJÖBERG, Nils & ERDMANN, Nils (utg). Amiral Carl Ter-
smedens memoarer. 1-6. Stockholm, Wahlström & Widstrand, 1912-19. 8:o. VIII,+ 
297; (6),+ 286; 277,+ (2 blanka),+ (1); 290; 252; Porträtt,+ (6),+ 319 s. Röda hfrbd, 
något blekta rikt guldornerade ryggar med svagt upphöjda bind, marmorerade 
pärmpapper med förgyllda kantlinjer, marmorereade snitt och med främre omsla-
gen medbundna (G. Hedberg för Fritzes hofbokhandel). Sex volymer.� 2200:-

Fint exemplar av amiral Carl Ter-
smedens (1715-97) memoarer från fri-
hetstiden och Gustav III:s regerings-
tid. Med underhållande skildringar 
av hans studietid i Stockholm, resor 
i Portugal, Holland, Italien, arbete 
i Karlskrona etc. Del ett ”Från ka-
dettåren” är utgiven av Nils Sjöberg, 
del två till sex av Nils Erdmann. 
Delarnas underrubriker är 1: Från 
kadettåren; 2: I främmande land; 3 
I Fredrik I:s Sverige; 4: Ur Frihetsti-
dens lif; 5: Gustaf III och flottan; 6: I 
Ehrensvärds Carlcrona.

17	 THEOLIN, Sture m.fl. The Torch of Empire. Ignatius Mouradgea d’Ohsson and 
the Tableau Général of the Otoman Empire in the Eighteenth Century. Imparator-
lugum Mesalesi... Istanbul, Yapi Kredi Kültür Sanat, 2002. Elefantfolio (46x35 cm). 
219 s. Rikt illustrerad. Dekorerat konstläderband med skyddsomslag. I kassett.
� 3000:-

Mycket påkostad utgåva om den svenska dragomanen Ignatius Mouradgea 
d’Ohsson, med engelsk och turkiskt parallelltext, och med tryckningen sponsrad av 
AstraZeneca. Innehåller 10 olika artiklar bl.a. Philip Mansel, ”Franco-Ottoman, 
Franco-Swedish and Swedish-Ottoman Alliances”, Carter Vaughan Findler, ”Mou-
radgea d’Ohsson and his Tableau Général de l’Empire Othoman”, Abdeljelil Temini, 
”The Mahometism in the Work of the Swedish Diplomat d’Ohsson”, Folke Ludwigs, 
”Mouradgea’s last Years”.

Ignatius Mouradgea d’Ohsson (1740-1807) var välutbildad armenisk katolik i Is-
tanbul och anställdes av Ulrik Celsing år 1763 som dragoman vid svenska beskick-
ningen i Istanbul. En dragoman var tolk men hade även som uppgift att underlätta 
förbindelserna med Höga Porten. Han blev av Gustav III upphöjd till sekreterare 
vid beskickningen, framförallt för att på kungens vägnar hålla ett öga på ministern 



Celsing. Han adlades 1780, upp-
höjdes till riddare av Vasaorden 
1783, och under åren 1795-99 
innehade han själv posten som 
svensk minister i Konstanti-
nopel. Mest känd är han dock 
för sitt stora arbete ”Tableau 
général de l’Empire Othoman” 
som utkom i tre stora folianter 
och rikt illustrerade med stora 
graverade planscher med motiv 
från det ottmanska riket. De två 
första delarna utkom år 1787 
och är dedicerade till svenska 
kungen, och den tredje utkom 
postumt år 1824.

18	 (THOMAEUS, Jöran Jacob.) 
Kronologisk handbok uti ädre, 
medeltidens och nyare historien. 
1-2. Kristianstad, Fredrik F. Ce-
dergren, 1818-19. 8:o. (4),+ 373,+ (5); 
(4),+ 377-920,+ (5) s. Något nötta 
hfrbd med sparsamt guldornerade 
ryggar. Ryggarna lite flammiga. 
Två volymer. Två volymer. Ur S:ta 
Claras församlingsbibliotek, med 
gammal blå rundstämpel på titel-
bladet, samt deras etikett i översta 
ryggfälten.� 800:-

Genomgång av världshistorien år 
för år. Första delen från syndaflo-
den 3000 f.kr till 1788, andra delen 
1789-1818. Jöran Jacob Thomaeus 
(1786-1845) var kyrkoherde och se-
dermera prost i Kristianstad och 
Vä, och en flitig författare av religi-
ösa och historiska skrifter. Han dog 
i Halland av ett blixtnedslag.



19	 (THURGREN, J. A.) Hemliga anteckningar 
om Upsala akademi af en gammal student. 
Första häftet. Stockholm, P. A. Norstedt & sö-
ner, 1844. 8:o. 100 s. Häftad och oskuren med 
nött och lite trasigt tryckt gult omslag, spruck-
en rygg. Med Karl J. Bergströms namntekning 
på främre omslaget. Med författarnamnet med 
skrivet med bläck på titelbladet.� 750:-

Allt som utkom av den gamla studentens an-
teckningar. Juristen och författaren Johan Adolf 
Thurgren (1816-98) ondgör sig här bland annat 
över byggandet av Uppsala universitetsbibliotek, 
Carolina rediviva, eftersom detta skulle försvåra 
en flytt av universitet från den lilla provinssta-
den Uppsala till Stockholm.

20	 TIXIER, Jean. Officina sive theatrum histor. et poeticum, ex Nat. Comite Lino-
cerio et Gyraldo, cum gemino indice, ad perfectionem illustratum, & nova hac 
edition a I. Iac. Grassero Civ. Romano cum augmento exornatum. Basel, Ludo-
vici Regis, 1617. 8vo. (96),+ 942,+ (70) pp. Minor stains. Old ink underlinings and 
comments in margin. Contemporary 
blindstamped half pig-skin binding, 
spine with raised bands and traces of 
ink title, boards with green papers, 
the rear blindstamped. Minor repair 
on top of front hinge. The front board 
with ”ISM” and ”162” stamped on the 
pig skin and the top edge with ”76” in 
ink. Owner’s signatures of Carolus Jo-
han (Gestrinius?) on front paste down, 
Laurentius Hydrén dated 1730 on the 
title page and another dated Uppsala 
1790 on front fly leaf.� 7500:-

VD17 23:285202L. USTC 2135562 (3 
copies). A later edition of the large 
mythological dictionary ”Officina” by 
the French humanist Jean Tixier or 
Johannes Ravisius Textor. It was first published in 1520 and later expanded and re-
vised several times, from 1545 by Conrad Lycosthenes. This is the first edition edited 
by Johann Jakob Grasser (1579-1627) who was to publish the last five editions of it, 
the last in 1665. ”Officina” is a dictionary of ”classified excerpts from classical and 



contemporary authors”, among 
other from Lilius Gregorius Gy-
raldus (1479-1552), and is intended 
as a source book for students. Not 
much is known about the life of 
Jean Tixier (1480-1524). He was 
educated at the Collège de Navarre 
in Paris, where he also taught rhe-
toric all his life, and he published 
many textbooks for the use of his 
students and also staged several 
school dramas, of which some 
were partly printed under the title 
”Dialogi” at Paris in 1530. Included 
from page 869 is also his ”Cornu-
copiae Joannis Ravisii Textoris 
epitome”, which is a encyclopedia 
from A to V

An old Swedish owner have been particulary interested in Liber VIII, ”quod omnia 
philosophorum dogmata sub fabulis continuentur” (pp. 837-868), with a lot of under-
linings and comments. These together with a comment on rear paste down that the 
entry Fama is missing, ”Fama ej Registreradt”, are probably by Lars Hydrén (1694-
1789) professor in poetry in Uppsala and from 1752 doctor in theology.

21	 TOYNBEE, J. M. C. Some Notes of 
Artists in the Roman World. Brux-
elles, Latomus, 1951. 8vo. 56,+ (2) pp. 
Sewn as issued. (Collection Latomus 
vol. VI.)� 400:-

The ambitious ”Collection Latomus” 
from La Société d’études latines de 
Bruxelles started in 1936 and is still 
producing books that is ”... concerning 
all aspects of Latinity: texts, literature, 
history, institutions, archaeology, 
epigraphy, palaeography, Latin huma-
nism, reception history, and so on”.



22	 [Wallenstein.] Eigentliche Vorbildung und Bericht, welcher gestalt der keyse-
rische General Herzog von Friedland, benebend etlilch anderen Obristen und 
Officireren zu eger hingerichtet worden, den 15 Febr: 1634. (Frankfurt, Mattheus 
Merian, 1644?). Gravyr. (26,5x34,5 cm). Något lagerfläckig. Vikt på mitten.� 4500:-

Wütrich III. 170. Ur någon av de tre första upplagorna av Theatrum Europaeum. 
Mordet på den kejserliga överbefälhavaren Albrecht Wallenstein, hertig av Fried-
land, i Eger 1644 av officerarna Butler, Gordon och Lesley väckte förstår stor upp-
märksamhet, och misstankarna riktades mot kejsaren i Wien. Gravyren som är 
gjord av Matheus Merian förekommer i de tre första upplagorna av Theatrum Euro-
paeum, utgivna 1639, 1644 resp. 1670.

23	 WRANGEL, Fredrik Ulrik. Från Jean Berna-
dottes ungdom. Biografisk skizz af F. U. Wrang-
el. Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1889. 8:o. 
Porträtt,+ 107 s.+ 3 facsimiler. Fint brungrönt 
kbd med guldornerad rygg. Namnteckning på 
försättsbladet.� 400:-


